

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. ÉJJELE 10-TŐL 23-48.

ELŐFIZETESI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 11.— PENGO.
HAVONTA 3 P 80 FILLER.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVII ÉVFOLYAM, 33 SZÁM

A déli szakaszon 2000 harcokcsit vesztettek a bolsevikiek

Nem csökkenő hevességgel folynak az elhárító harcok — Egy német vadászezred eddig 3500 szovjet repülőgépet lőtt le — A kurszki térségben a német csapatok továbbra is urai a helyzetnek — Gandhi megkezdte hatodik éhségsztrájkját

Berlin, február 10. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. A védő főparancsnoksága közli:

A keleti arcvonal déli részében kedden is nem csökkenő hevességgel folytak a súlyos elhárító harcok. A kitartó elhárítás és hatalmas ellentámadások a szovjet csapatoknak ismét súlyos veszteségeket okoztak. A Kaukázus nyugati részében megelégnünk a harcok, amelyek során minden ellenséges részben páncélos támogatással végrehajtott támadást visszavertünk. A Donec felső folyásának vidékén és az Oskol szakasztól nyugatra a német hadoszlopok sok helyen megállították az ellenség előretörését, hanem az ellenséget, annak súlyos veszteséget okozva, visszavetették keletre. Itt csaknem az utolsó emelkedő megsemmisítettünk egy ellenséges lovasezredet. Ezekben a harcokban a 168. és 45.

gyalogos hadosztály különösen kifűntette magát. A középső arcvonalszakaszon és a keleti arcvonal északi részében a nap általában nyugodtan telt el.

Az északkeleti arcvonalon csak helyi jellegű tűzérési és felderítő osztag tevékenység volt. Zuhánzó bombázó repülőik eredményesen támadták az ellenség ütegállásait a tuniszi fensíkon. A német gyorsrepülő és harcrepülő a Bonenkötő elleni nappali támadásuk alkalmával eltaláltak egy nagy kereskedelmi hajót és több rakétarepülőet elpusztítottak. A német vadászok égharcokban 16 ellenséges gépet lőttek le. Néhány angol bombázó szerdára virradó éjjel katonai szempontból hatástalan zavarótámadást intézett Nyugat-Németország területére. A német harc repülőket kedden a nap folyamán Dél- és Délkelet-angliai városokat bombáztak.

állásponjtjánál, hogy csak a lővi idejére engedi szabadon. A nyilatkozat végül megállapítja, hogy az indiai kormány egyáltalán nem hajlandó ettől az éhségsztrájkától magát befolyásoltatni és politikáját megváltoztatni. (MTI)

Egy német vadászezred bravurja

Berlin, február 10. A Német TI értesülése szerint a február 9-n lezajlott égharcokban lőtte a Trautloff őrnagy lovagkereszt tulajdonos vezetése alatt álló német vadászezred a 3600. repülőgépet a Szovjetunió elleni háború során. Ebben az eredményben Stoltz hadnagy a főgyalomb tulajdonosa 154. Hahn őrnagy főgyalomb tulajdonos, pedig 103. gép felbontásával vette ki részét.

Elkeseredett harcok a Donecnél

Berlin, február 10. (Interim) A harcok súlypontja kedden a Donec középső folyásánál volt. — mondják berlini katonai körökben. Ezen a szakaszon, amelyért elkeseredett harcok folynak, a téli csata hevessége nem csökkent. Az ellenség támadásait, különösen azokat, amelyet a Donec arcvonal északi szakasza ellen irányult, visszavertük, éppen úgy, mint a Don alsó folyása mentén folytatott erős szovjet támadásokat. A Kuban alsó folyásánál ellenséges készenléti állások szétrombolásával nagyobb támadásokat akadályoztunk meg. Novoroszijzk körül ismét elkeseredett harcokra került sor az erősödő ellenséges csapatokkal.

Megszigorították Németországban a háborús bűnözők büntetését

Berlin, február 10. (MTI) A totális háborúra való áttéréssel egyidejűleg megszigorították a háborús bűnözők büntetését is. Rendeletet közzétettek amelyek az eddiginél is szigorúbban büntetik a szabotázs, munkakerülést, üzérkedést, valamint megvesztegetést. A háborús gazdálkodási rend elleni bűncselekményeket, mint a tiltott árlést és átlavágást, általában a fekete kereskedelmet és cserekereskedelmet az eddiginél is szigorúbban büntetik.

Súlyosabb esetekben halálbüntetést kell kiszabni. Igen súlyos megítélés alá esnek a légi támadások alatt, vagy után

A Szovjet mesakszik

Berlin, február 10. Illetékes német helyről tájékoztatásul a következőket közlik: — A moszkvai Pravda állítása szerint a Szovjetunió háborús célja —nem idegen területek hatalomba vétele — még kevésbé idegen népek leigázása. A Wilhelmstrasse ezt az állítást nem tartja egyébként, mint időszakonként visszatérő szovjet kísérletnek, amely magát ártatlannak tünteti fel, miután előzőleg már sokat is árult el igaz szándékaiából. Mártekádó körökben hivatkoznak ezzel

elkövetett lopások, továbbá a postai lopások. Súlyosabb esetekben ezekért halálbüntetés jár.

kapcsolatosan a Szovjetunió és a balti államok közötti szerződésekre, amelyek értelmében, mint ismeretes, a Szovjetunió biztosította az apró balti államok önálló nemzeti létét. A valóságban azonban ezeknek a szerződéseknél nem volt több értékük, mint egy darab papírosnak. — A magántulajdon megszüntetése és az intelligencia kiirtása a szovjet által éppen a szerződések védelme alatt megszállt országokban nagyon is világosan beszélnek.

Németország nem fog felejteni

Berlin, február 10. (Német TI) A Time and Tide amerikai hetilap tervet közöl, amely szerint a tengelyellenes harcok győzelme esetén gyökeresen kiirtják az egész német iskolás nevelési rendszert. A Deutsche Allgemeine Zeitung ezzel kapcsolatban megállapítja, hogy az ellenség ismét egy olyan okmányt tett közzé, amely még a legrövidlátóbb németnek is fel kell, hogy nyissa a szemét, azzal az óriási gyűlölettel szemben, amelyre a bolsevizmus és segítőitársai viselkednek iránta, valamint azoknak a szándékoknak tekintetében, amelyeket győzeimük esetén végrehajtanának. — Valamennyi német iskolának, az elemi iskolától kezdve, egészen az egyetemig — a lap által javasolt évekig tartó bezárása, valamint az egész tanító és tanári kar kiirtása és nem német tanárokkal való pótlása erre a felkiáltásra készített a lapot: „Ha örültség is, de van benne rendszer!”

A lap a továbbiakban azt írja, hogy a német népnek nem szabad elfelejtenie, különösen majd a leszámolás napján ezeket a terveket. (MTI)

Nagy anyag- és vérvesztést szenvedett a Szovjet

Berlin, február 10. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a következő tudósítást közli a keleti arcvonal helyzetéről: — A harci cselekmények súlypontja kedden is a keleti arcvonal déli szakaszán volt, ahol a német és szövetséges csapatoknak csaknem mindenhol sikerült szívós és lendületes ellentámadásukkal a bolsevisták áttörési és átkarolási kísérletét megállításni és azokat újabb súlyos érvágással kialakítani. Ennek az arcvonalnak gyűjtőpontjain a német kötelékek harci erőt ellentámadásaikkal és a német légierőkkel való kiváló együttműködés révén helyi jellegű elreteszelő kísérleteket áttörték és a szovjet rohamcsapatokat két zárt körül és semmisítették meg. A bolsevisták rendkívül nagy veszteségeket szenvedtek harc-

kocsikban. Így csupán a déli szakaszon több mint 2000 harcokcsit vesztek. A német és szövetséges csapatok erőkimélő és mélyen tagozott támaszpont-rendszere ismét egészen rendkívül vérvesztéseket okozott a kíméletlenül előrehajszolt bolsevista támadó osztagoknak. Az Azóvi tenger és a Don-torkolat közötti térségben a Szovjetnek két kisebb, helyi jellegű betörését ellentámadásban rendbehoztuk és a német vonalakat újból megszilárdítottuk. Ugyanezen a területen német portyázó csoportok német egyenruhát viselő és erősen felfegyverezett bolsevista bandára akadtak s azt — ellenállását rövidesen letörve — megsemmisítették. A Donec felső szakaszán a német csapatok összpontosított támadással a bolsevistákat mes-

Felderítő tevékenység Észak-Afrikában

Róma, február 10. (Setfani) Az olasz főhadiszállás 991. sz. közleménye: — A libiai és tuniszi határ mentén felderítőosztagok tevékenysége folyt. A tengely légi kötelékei eredményesen bombázták az ellenség csapat és gépjármű táborhelyeit. A tuniszi szakaszon különös tűzérési tevékenység volt. Ellenséges légi kötelékek hevesen bombázták a tuniszi Kairouant. A bombázásoknak a polgári lakosság köréből több áldozata volt. Német vadászgépek légi harcokban 16 ellenséges gépet lőttek le. Ca-

labria ionai tengeri partvidékének több pontján robbanó és gyújtóbombákat dobtak. Noto Marina községben és Trapani városában mérsékelt károkat okoztak a bombák, az áldozatok számát még nem állapították meg. Az olasz és német légvédelmi ütegek Trapani felett eltaláltak négy repülőgépet, amelyek közül az egyik a várostól északra, a másik az Egadi szigetek közelében a tengerbe, a harmadik Blaudino község mellett, a negyedik pedig Pacencotól délre zuhant le.

Gandhi éhségsztrájkba kezd

Amszterdam, február 10. — (Német TI) Az angol hírszolgálati iroda jelentése szerint Gandhi 21 napig böjtölni akar. A 78 éves Gandhi szerdán reggel utasította vissza első ízben az ételt. Kijelentette, hogy három hétig semmit sem akar enni. Ez Gandhi-nak a hatodik éhségsztrájkja.

a felelősséget a kormányra hárította. Gandhi levelezését az alkirályal kedden egy kísérő nyilatkozattal a nyilvánosságra hozták. Az indiai kormány ebben a nyilatkozatban megállapítja, Gandhinak tudomására hozták, hogy böjtje céljából és annak tartamára szabadon engedik. A nyilatkozat egyébként a következőképpen szól: — Gandhi közölte, hogy végleges szabadonbocsátása esetén kész lemondani a tervezett éhségsztrájkjáról. Most már világos, hogy Gandhi csak végleges szabadonbocsátása esetén lép vissza az éhségsztrájkra. Az indiai kormány azonban nem hajlandó szabadon bocsátani, hanem megmarad eredeti

Fábián modellházban

minden kabát kosztüm páratlan ruha

egyetlenegy készül mindegyikből SVETITSY LOTA

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter nagy beszéde a mezőgazdasági termelés, az állattenyésztés, a vizgazdálkodás és a földbirtok politika fontos kérdéseiről

Az idén még több vetőmagot osztanak ki, mint tavaly — Biztosítják a rézgálicot fokozzák az ipari növény, a rizs és a burgonya termését — A laellátás kérdése

Budapest, február 10. Magyar Távirati Iroda jelenti: A 42 tagú országos bizottság szerdán délelőtt 10 órakor Ivády Béla elnöklésével ülést tartott. Az ülés megnyitása után báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter két és félórás beszéd keretében behatóan tájékoztatta a bizottság tagjait a mezőgazdasági termelés, az állattenyésztés, munkaerőellátás, a vizgazdálkodás, az erdőgazdálkodás, a földbirtokpolitika és földmívelési igazgatás fontos kérdéseiről.

Az általános termelési politikával kapcsolatban kiemelte, hogy nem elég csak a termelés zavartalanását biztosítani, hanem a termelés növekedését is el kell érni, sőt ezen túlmenően azt irányítani kell, hogy a hadviselés és közellátás szükségletei megfelelő kielégítést nyerjenek. Az őszi vetések és őszi szántások alkalmazása — folytatta beszédét a miniszter — kedvező eredménnyel járhat, mert a múlt événél nagyobb területen vetettek kenyérgabonát és az őszi szántás területe lényegesen meghaladja az előző évek átlagát.

A növénytermelés fokozására a múlt év őszén összesen 2645 vagon vetőmagot osztottak ki. Ezt a mennyiséget mintegy kétszeresére emelik ez év őszén. A miniszter súlyt helyez a talajerő fenntartására, mivel műtrágyákkal csak korlátozott mennyiségben rendelkezünk, fokozott jelentősége van az állótrágya jó kezelésének és okszerű felhasználásának. Ezért az állótrágya fokozott kihasználása érdekében bizonyos kötelező intézkedések elrendelésétől sem fog szükség esetén visszatérni. Intézkedések történnek a mezőgazdasági gépek és eszközök gyártásának biztosítására és hogy a külföldről minél több, viszonylagosan megfelelő mezőgazdasági gép kerüljön behozatalra.

A földművelésügyi miniszter külön foglalkozott az ipari növény termelésének kérdésével, amelynek jelentősége a jelenlegi háborús viszonyok között különösen nagy.

és ebben a tekintetben megfelelő intézkedések történtek. Az államisítással az állatorvosi szolgálat az ország minden vidékére kiterjedt. A munkaerő ellátás biztosítására intézkedések történtek. Onként le nem szerződött munkásoknak jelentkezők kell, szükség esetén részükre munkahelyeket jelölnek ki.

Aki munkavállalási kötelezettségének nem tesz eleget, azzal szemben szigorúan eljárunk, szükség esetén internáljuk őket.

Ennek a rendelkezésnek megegyező súlyosan büntetik. Gondoskodás történt arról, hogy a gazdasági munkásság szociális helyzete megfelelően biztosított és ezért természetbeni járandóságuk általában a munkavállalók részére meghagyassanak.

Küzdelen a belvizek ellen

A miniszter kiemelte, hogy a szakoktatás széleskörű kiépítésének érdekében erre a célra a milliárdos hitelnek pontosan 20 százalékát biz-

XI. Pius pápa halálának 4-ik évfordulója

Róma, február 10. (Német Tl) XI. Pius pápa halálának 4. évfordulója alkalmából a Vatikánvárosban, valamint valamennyi tulajdonában lévő római épületen félórásra eresztették a lobogót. A sixtusi kápolnában gyászmisét tartottak, amelyen megjelent 16 bibornok, sok diplomata és más előkelőség. (MTI)



kérdések gyökeres végrehajtását biztosítják.

A kisebb zsidóbirtokok keresztény kézre jutását megbízás alapján az Országos Vtázi Szék végzi azzal a rendeltetéssel, hogy ezek a birtokok elsősorban a vitézek, hadirok kántak, a háborúban érdemeiket szerzett kezére jussanak.

Ezzel a nemzet hálóját is lerö-

300 millió két filléres horgonyérmét vernek

Budapest, február 10. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében a már vert érméken felül két filléres horgonyérmékből 300 millió darabot, hatmillió pengő névértékben kell verni.

Dr. Milleker Rezső érdekes előadása a török népről és Törökország európai helyzetéről a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam rendkívül érdekes kulturális előadásorozatának keretében e héten, szerdán délután a Déri Múzeum dísztermében dr. Milleker Rezső egyetemi ny. r. tanár tartott „Törökország” címen nagy érdeklődéssel kísért, rendkívül értékes, magasszintű előadást.

Dr. Pap Károly üdvözölte meleg szavakkal a nagyszámú, előkelő közönséget, valamint az illusztris előadót s hangoztatta, ha a török nemzet nem is vesz cselekvést aktívan a háborúban, semlegességük is nagyban hozzájárul, hogy az a tengely-csoportok diadalával zárulhasson.

Ezután dr. Milleker Rezső tartotta meg az érdekes témához méltó érdeklődéssel várt értekezését.

— Talán soha nem álltam még olyan nehéz, komoly és nagy áttekintést igénylő feladat előtt — kezdte beszédét Milleker professzor —, mint ma, amikor Törökországról, erről az utóbbi időben rendkívül sokat emlegetett birodalomról beszéllek. Meri ma minden érdeklődés ez ország felé irányul.

— Alig van ország a világon, melynek földrajzi helyzete olyan kényes lenne, mint Törökországé. Földrajzilag tulajdonképpen Ázsiához tartozik, politikailag Európához, de egy kicsit Afrikához is. Három kontinens felé érdeklődésnek lenni egyike a legkéryesebb szituációknak a világon.

Vázolta ezután az előadó a régi török kultúra fejlettségét, annak kialakulását, fejlődését és jelentőségét érdekes bepillantást engedve annak a keleti népek érdekes, bonyolult érzés és gondolatvilágába.

— Egy nagy tragikumát volt Törökországnak — ügymond —, nevezetesen az, hogy életét az iparra, kereskedelemre és állattenyésztésre építette fel. A földmívelés elhanyagolása és háttérbeszorulása ered-

menyezte aztán azt, hogy Törökország lassanként megemészte önmagát. Ez volt egyik legerősebb indítók a többévszázados hódítópolitikájának is. Terjeszkedésre és hódításra kényszerült. A magát kiegészítő, kiélő országnak Magyarország volt az a föld, mely tartalékul szolgált. Ezek a hódítások azonban nem hordták magukban a fejlődést és építést és ezek a hódító szultánok voltaképpen már az összeomlást készítettek elő. Törökország nem tudott úgy építeni, ahogy kellett volna.

Beszélt ezután dr. Milleker Rezső a török nép társadalmi rétegződéséről, mely két részből áll. Az egyik a kereskedő, iparos osztály, a másik, a kisebb pedig a hivatalnokréteg, az irányító. Vázolta az első világháborút megelőző és azt követő esztendőket, mely Törökországot is igen érzékenyen érintette a különböző eszemannalaton és „civilizáció átdásain” keresztül. A radikális újítások, ha nem is befolyásolták döntően hanyatlását, mindenesetre a nép lelkületére sok tekintetben deformálólag hatott. Egészen érdekes például, hogy a többnejűség megszüntetésére irányuló rendelkezések a várt hatás helyett éppen a nők körében talált a legerősebb ellenzésre.

— Mindenesetre — fejezte be előadását a professzor — bármint is alakul a politikai helyzet, nyomásra, vagy politikai haszonlesésből akárhová áll is, a török becsület, szorgalmas, okos, tanulékony és szimpatikus nép. Velünk, magyarokkal szemben számtalanszor hangzottak: sokat harcoltunk becsülettel egymás ellen, de ezen felül mindig tudtuk, hogy rokonok vagyunk.

Dr. Milleker Rezsőt vettették kelek kíséri, rendkívül értékes előadásait percekig lelkes tapsal ünnepelte a nagyszámú hallgatóság.

Fokozzák az ipari növények termelését

A földművelésügyi miniszter külön foglalkozott az ipari növény termelésének kérdésével, amelynek jelentősége a jelenlegi háborús viszonyok között különösen nagy.

Az ipari növények hazai termelése a múltban nem volt kielégítő, jelenleg azonban hatalmas lépéseket tettek már az önellátás megvalósításá felé. Az 1943. évre az olajos és rostos növények vetésterületét kiterjesztették és tekintettel a honvédelmi és közellátási érdekekre, elrendelték a kukoricipának és dohányynak, legalább is az eddigi területeknek megfelelő kötelező termelését. A rizstermelés 1939-ben száz holdat sem ért el, 1942-ben azonban a vetésterület már 4 ezer kat. hold volt és ezt az idén valószínűleg tovább fogjuk emelni.

A gumi nyersanyag pótlására az oroszországi eredetű „gumi pity-

A tüzfakérdés megoldása

A tüzfifa használatánál mutatkozó visszaesés 15 százaléknak felel meg, aminek oka a szállítási nehézségekben keresendő. Elmozdítja a tüzfifa kérdés megoldását az árkérdés rendezése. Az árrendezésnél sikerült megtalálni a módját annak, hogy a fáválfekvő erdőkben is gazdaságos legyen a termelés.

Nézetem szerint, ha van egy kérdés,

A nemzet hálája a honvédek iránt

1936 óta az elmúlt év végéig összesen 363 ezer kat. hold föld és több mint 2100 házas belsőség biztosított a földbirtokpolitikai célokra. A megszervezett házhelyek száma meghaladja a 31 ezret, emellett 18 csoportos telep is létesült. A miniszter kijelentette, az a célja, hogy a magyar földművelő nép széles nagyrétegeinek erős gazdasági és szociális fundamentumát megteremtse. A zsidóbirtokok keresztény kézre jutása terén olyan gyakorlati megoldásokat hoztak, amelyek emek a

Petrik Károly textilkereskedő a keresztyén és nemzeti irányú célkitűzések érvényesítését várja a kereskedelem új érdekképviseletétől

A Debreceni Újság-Hajdúfőlé igyekszik minden oldalról megvilágítani a kereskedelem új érdekképviseletének napirendben levő, nagy fontosságú kérdését. A helyi kereskedelem számos kiváló reprezentánsa fejtegette ki már véleményét a Debreceni Újság-Hajdúfőlé hasábjain s ezek a cikkek nagy érdeklődésre találtak.

Most Petrik Károly textilkereskedőnek a Baross Szövetés textilkereskedő-szakszerveletének elnöke, adjuk át a szót, aki az alábbiakban foglalja össze a mai tárgyilagos, új és nagy figyelmet érdemlő szempontokat felölölő álláspontját:

Az érdekképviseleti tevékenységre soha sem volt annyira szükség, mint éppen manapság. Közvetlen élet van s ezzel természetesen vele jár a rendeletek egész tömege. Ezeknek helyes értelmezése és alkalmazása tekintetében a keresztyén kereskedelem a maga érdekképviseletétől vár biztos útmutatást. Ez azonban nyilvánvalóan csak egyik részlete annak a nagy és fontos munkának, amelyet a jól megszervezett érdekképviseletnek a keresztyén kereskedelem érdekében kell fejtetnie.

De nem csupán a kereskedelemnek, hanem magának a kormányzatnak is szüksége van egy jól kiépített érdekképviseletre. Erre különben Varga József kereskedelmi miniszter új önmegmértésére is világosan rámutatott abban a nagy figyelmet kellett beszédében, amelyben a kereskedelem érdekképviseletének újjászervezését bejelentette. Ennek az új érdekképviseletnek valóban ott kell állnia a kormányzat mellett, hogy segítse azt ne csak a mai háborús időkben különösen nehéz közéleti feladatok megoldásában, hanem a majdan beálló béke új Európájában a régi helyébe rendezendő új közgazdasági és kereskedelmi életben is.

A kormányzatnak, de — úgy vélem — az egész közvéleménynek is osztatlan az a kívánsága, hogy az erre a feladatra megalkotandó új kereskedelmi érdekképviseletben a keresztyén és nemzeti irányú célkitűzések minden gátlás és minden elfogultság nélkül százszázalékos érvényesülhessenek. Az tehát a lényeges és fontos, hogy az új érdekképviselet, bárhol is találjon hajlékot és helyet, — valóban új legyen és ne nyisson ajtót annak a régi szellemnek, amelyben — mint bebizonyosodott — a keresztyén kereskedelem nem érvényesülhetett.

Az érdekképviselet régi ösztönzése is nagy szerepet vitt abban, hogy a keresztyén kereskedelem nem tudott olyan mértékben kifejlődni, mint ahogyan hivatott.

Fő-kívánság az új érdekképviselettel szemben sem lehet más, mint az, hogy ne csak gazdasági alapon, hanem elsősorban nemzeti alapon álljon. Így természetesen annak vezetőségébe kipurítandó nemzeti érzelmi, szakképzett és napjainkban a kereskedői pályán működő olyan férfiak kerüljenek, akik a közösségen belül keresik az egyéni érvényesülés útját. Mert, csak ezek követhetik meg a közösségtől, hogy munkájukat támogassák és elősegítsék.

Az új érdekképviselet feladata lenne az is, hogy a nemzeti alapon álló keresztyén kereskedelem utánpótlásáról intézményesen gondoskodjék. Itt elsősorban arra gondolunk, hogy a kereskedelem színvonalát az érdekképviselet fokozatosan emelje, ami azáltal volna elérhető,

a kereskedők régi kívánságát teljesítve — hogy szakképzettséghez kell kötni a kereskedelmi alkalmatlanságot, hogy már az iskola padjában beoltódjék a vágy a magyar ifjúságba a kereskedelmi élet iránt. Az előképzettséghez legalább négy középiskola sikeres elvégzését kellene megkövetelni, mert ilyen irányú szakiskola hiánya napjainkban is hátráltatja az utánpótlást, mert ma a kereskedői pályára törekvőkől nem csak a jó megjelenés, hanem az öntudatos tájékozódást is megköveteli a haladó kor. Öntudatos kereskedő, akár alkalmazott, akár főnök csakis az lehet, aki megfelelő intelligenciával rendelkezik, aminek alapját azonban az erre a célra felállított szakiskolában elsajátított előképzettséggel kell megszereznie.

Megállapítom az, hogy az érdekképviseletnek sok, sok úttörő munkát kell elvégeznie. Eppen ezért megbecsüléssel és szeretettel viseltessék minden kereskedő az előmunkálkodókkal szemben. A magyar kereskedelem várja, hogy az addigi széthúzó helyett komoly összefogás történjék. Akik hivatást éreznek önmagukban nemzeti irányú közérdekű munka iránt, most meg van a lehetőség; lépjenek elő munkálkodójának és érezzék azt, hogy a magyar kereskedő társadalom többsége szeretettel áll majd a hátuk mögött. Ne a cím, a betöltendő pozíció, a velük járó méltóság lebegjen a szemük előtt, hanem mindenek előtt a keresztyén kereskedelem magyar jövője!

Petrik Károly nyilatkozata is a legteljesebb elismerésre és méltánylásra tartozhat számunk, mert komoly, higgadt és építő szellemben járul hozzá a kereskedelem új érdekképviseletének megalkotásának előkészítéséhez. Reméljük, hogy az az új szervezet, amelynek szükségét a kereskedelem osztatlanul érzi s megvalósulását örömmel várja, nem is fog már soká létezni.

Arzénos cukorral kipurították egy szatmári városrész valamennyi méhcsaládját

Szatmárban bűnügy foglalkoztatja a szatmári ügyészséget. Körössy Lajos nagybányai cipészmeister bűnügyi feljelentést tett egyik szintén méhészkedő szomszédja ellen, akit azonnal vádolt, hogy az ősz folyamán arzénos cukorral valamennyi kaptárát kipurította.

A feljelentésből kiderül, hogy egyik reggellem tömegével hullottak el a Körössy méhelei. Hasonló eset történt Galgóczy Károly, Popp Gábor és Magyar Ferenc méhészeivel, amelyek szintén a veresvári városrészben voltak. Ugyanakkor a gyarusított méhcsaládjai sártellenek maradtak. Körössy megfogadta, nem nyugszik, amíg a rejtélyt meg nem oldja. 300 elpusztult méhet felküldte az Országos Vegyvizsgáló Intézetnek, ahol megállapították, hogy a méhek arzénos cukortól hulltak el. Körössy magányomozása során jelentkezett egy iskolás fiú, aki elmondta, hogy az a méhtulajdonos, akire a gyarusított, a tömegmérgezés előtti napon bezárta a méhészt, a kaptárak nyílásait eltömte, nyilván azért, hogy az ő méhelei ne fogyaszthassanak a mérgezett cukorból.

Körössy először ismeretlen felet ellen tette meg feljelentését, s mivel a nyomozás semmiféle bizonyítékot nem eredményezett, megszüntették az eljárást. Az ügyészséghez most eljuttatott feljelentésében Körössy már megnevezi azt, akire gyanúja esett, ugyanakkor közli bizonyítékait is. Rövidesen döntenek a felet, hogy bűnvádi eljárásnak van-e helye.

A Koresmáros Ipartársulat tagjai 1266 pengőt adományoztak a hadbavonultak hozzátartozói megsegítésére

Debrecen város ipartársadalma jelentős összeggel szellett a Fémhősségek Asszonyi Állami Kezdeményezett Országos Gyűjtés a honvédecsaládokért akciójára. A debreceni Koresmáros Ipartársulat külön bonyolította le a gyűjtést, még pedig szép eredménnyel. A gyűjtés 1266 pengős végösszeggel zárult. A részvevők nevei a következők:

- 50 pengőt adományoztak: Vajth Simon (Petőfi-tér 3), Both Márton (Tüzérlaktanya), Sery Lajos (Miképercsi-út 11), Király István (Degenfeld-tér), Román István (Ferenc József-út 35);
- 40 pengőt adtak: n. Nagy János (Eprekerti 11), Szász Gerzson (Teleki-utca 83), Bóde Pál (Nyugati-utca 10), Juhász Géza (Szent Anna-utca 46), Tóth Sándor (Sámsóni-út 10), Szabó László (Tóth Árpád-utca 41), Magyar Dezső (Nap-utca 29);
- 30 pengőt adtak: Nagy István (Széchenyi-utca 53), irj. Koss Bálint (Hatvan-utca 10), Matkó József (Hatvan-utca 69), Ungvári János (Bakó-utca 3), Bóde József (Nyil-utca 10), Szentandrassy László (Bercsényi-utca 103), Madarász László (Nyugati-utca 38), Balogh Sándor (Kassa-út 33), Lárucz Piroška (Kassa-út 21), v. Horváth Gábor (Nyil-utca 29);
- 25 pengőt adtak: Gáll Imréné (Kinizsi-utca 55), Sipos Ferenc (Árpád-tér 20), Kauker Ferenc (Varga-utca 35);
- 24 pengőt adtak: Tar József (Deák Ferenc-utca), Nagy Jánosné (Mester-utca 41);
- 20 pengőt adtak: Nagy Jánosné (Vágóhíd-utca 10), Tóth Zsófia (Wesselenyi-utca 99), Bányai Lajos (Vigkedvő Mihály-utca 67), Szabó Józsefné (Kinizsi-utca 54), Nagy Lajos (Miképercsi-út 14), D. Nagy Lajosné (Márton Kálmán-utca 15), Katona Zoltán (Létai-út), Mészáros Mihály (Dózsa-utca), Szóke Károly (Timár-utca), Asztalos Miklósné (Hadházi-utca 21), özv. Péter Ferencné (Hatvan-utca 71), Streblowszky Zoltáné (Szabó Kálmán-utca 29), Papp József (Böszörményi-út 49), Benesó Mihály (Létai-út 6), Bíró Elek (Bethlen-utca 36), Stoffer

Legtökéletesebb ránctalanító kurák, arckezelés és gyógykrémek legolcsóbban BÖSKE kozmetikában Arany János utca 6. szám.

Jánosné (Kassa-út 87), Novák Julianna (Péterfia-utca 48), Berták János (Diószegi-út 26), Rózsa János (Látókép-csárda), Horogh Jánosné (Széchenyi-utca 109), Madar Gábor (Maróthy-utca), Taby Károly (Karc-utca 114), Kocsi Józsefné (Károly Ferenc József-út), Kovács Béla (Dóvai-utca 88), Nagy Imre (Márton K-utca), Gyöngyösi Istvánné (Kassa-út 10), Kerekes György (Vigkedvő Mihály-utca), Szoták János (Bercsényi-utca), Szabó László (Tóth Árpád-utca 1);

15 pengőt adtak: Jenei Jenőné (Hatvan-utca 31), Nagy Ferenc (Pozsonyi-út 24), Kardos Gábor (Kút-utca 36), Kiss Lajos (Csipekert-utca 43), Füst Molnár Lászlóné (Ispótlá-utca 19), Buza Jánosné (Csapó-utca 40), vitéz Hajdu János (Szabó Kálmán-utca 38), özv. Koroknai Péterné (Határ-út 9), Orsz János (Sámsóni-út 69);

12 pengőt adott: Sajtos József (Héveszer-utca 20);

10 pengőt adtak: özv. Molnár Lajosné (Csapó-utca 65), Buglyó Péter (Pozsonyi-út 16), ifj. Telekény

János (Balaton-utca 1), özv. Krizsiani Gézáné (Böszörményi-út 53), Szikszay Mihály (Erszék-út 47), Hámosi Károlyné (Papesovics-utca 1), Dalmi János (Nagyszőlő-utca 24), Nagy Mihály (Salétrom-utca 8), Bode György (Hadházi-utca 11), Pál-egyházy János (Csapó-utca 19), sz. Freinufeld Ignác (Baranyai-utca 6), özv. Huszovszky Józsefné (Sámsóni-út 27), Kovács Imréné (Böszörményi-út 90), Kocsák József (Külsővárosi-út 9), Bíró Elek (Bethlen-utca 86), Szabados Mihály (Ezsaia-utca 37), Huszár Gál-utca 2), Daru Pál (Böszörményi-út), Kerekes Imre (Hatvan-utca 47), Fekete Jánosné (Böszörményi-út 52), Kiss Eszter (Pacsirta-utca), Adorjánai Károly (Kondor-utca 8), özv. Galgóczy Lajosné (Gólya-utca 1), Székelyvidi Mihály (Sámsóni-út 65), Budai József (Kondoros), Oláh Károly (Csapó-utca 93), Szabados Mihály (Buda) Ezsaia-utca 37);

5 pengőt adott: özv. Komlóssy Imréné (Külsővárosi-út 2);

5 pengőt adott: Freinufeld János (Böszörményi-út 86).

Debreceni ember fordította a szegedi színház új Pirandello-színművét

Érdekes bemutató lesz ma este a szegedi városi színházban, Luigi Pirandello egyik legkiválóbb tolmácsolásán. Fay E. Béla, a kitűnő műfordító állította át magyar nyelvre Fay E. Béla, aki a betűk Pirandello-fordítása, a színművet Both Béla rendezte, aki erős rokonai színiként Debrecenhez.

Sok olasz tanult meg magyarul a debreceni Nyári Egyetemen

Bodnár Imre tanár érdekes előadása az Olaszbarátok Monti Körének összejövetelén

Az Olaszbarátok Monti Körének debreceni csoportja tegnap este tartotta összejövetelét a Pál-szörző emeleti klubteremben, melyen a tagok és érdeklődők szép számmal jelentek meg. Ott láthatuk Csobán Endre városi főlevéltárost, Ember Ernő és Bodnár Imre tanárokat.

Az összejövetel előadója Bodnár Imre tanár volt, aki "Olaszok a debreceni Nyári Egyetemen" címen tartotta meg érdekes előadását.

Bevezetőül vázolta a Nyári Egyetem jelentőségét magyar és olasz szempontból. A Nyári Egyetemet 1927-ben alapította Hankiss János dr., néhány neves debreceni egyetem tanárral. Három évvel később egyre emelkedett az olasz hallgatók száma. Eddig összesen 557 olasz hallgató vett részt az előadásokon.

Az olasz hallgatók minőségű magyarról jól érezték magukat s számos kellemes emlékek hagyták el Debrecen. Többek között az egyik római olasz leányhallgató Rómában küldött magyar szobát rendezett benne, míg Antonio Frestinezo neves olasz író "Mária" címen a debreceni Nyári Egyetemenről szóló regényt is írt, amelynek nagy sikere volt.

Rajtuk kívül számos, komoly tudományos cikk jelent meg a Nyári Egyetem munkájáról, fejlődéséről olasz nyelven. Evről evre nagynevű olasz írók, költők, zeneszerzők tartottak itt előadásokat. Többek között Caffarelli herceg eddig minden évben szerepelt az előadók között.

Ezenkívül a magyar nyelv elsajátításában is nagy eredményeket ért el az olasz hallgatók — folytatta tovább az illusztris előadó. Különösen nagy érdemeket szerzett a magyar nyelv tanításával lovag dr. Wallisch Oskár egyetemi lektor. Nagy számban tettek vizgát a hallgatók magyar tudásukról kultúrminisztériumi hivatás előtt is. Számosan szerettek rajtuk kívül diplomát, mely arra jogosítja fel a vizsgázókat, hogy Olaszországban taníthatják ivalatosan a magyar nyelvet.

tovább fog élni a szívekben s újabb eredményeket fog felmutatni? — fejezte be előadását.

Csobán Endre főlevéltáros meglepő szavakban mondott köszönetet az előadónak, akit a hallgatók is meglepetéssel részesítettek.

Az előadás és Csobán Endre főlevéltáros köszönete után a Pinocchio című olasz regényt olvasták a jelenlévők, hogy ezzel is elősegítsék olasz tudásukat.

Szombaton este 7 órakor olasz hangverseny

Az Olasz Kulturintézet február 13-án, szombaton este 7 órakor a Zeneközpont diszteremben hárfá és zongora-hangversenyt rendez Ljano Pasquali Cortesi és Miriam Donadoni olasz művésznők közreműködésével. A két fiatal művésznő nemcsak Olaszországban, de külföldön is igen nagy sikereket aratott úgy technikai felkészültségével, mint a zeneművek tökéletes tolmácsolásával. Ez alkalommal Corelli, Respighi, Scarlatti, Casella, Chopin, Liszt stb. műveket szerepelnek a műsoron. Meg vagyunk győződve, hogy Debrecen zenei közönségének igazi élményt fog nyújtani az Olasz Kulturintézet vezetősége ezzel a hangversennyel és a művészek művelésében megelégtetik azt a nagy érdeklődést, amely városunkban meggyújtott. Műsorigénylés: az I. P., az Olasz Kulturintézetben (Hatvan-utca 2. I. em.) Telefon: 12-04.

Felm...

Lánort Ló... erdész és... gazdálkodó... zeni törvé... stével vá... Géza elnök... telonács... int még l... pályát és... pan Lánort... árvágók... hogy Kiss A... Gyuláné, András be... arassza. A főtárgy... ugadta a... Arzól véd... egyáltalán... csak egy k... nyesték le, leteltyésát.

Egy sz...

Különös... Oláh Józse... alatt lók... noszóban... hétel ezé... ismeretlen... a fronton... netel.

Ádrá...

Bíró Spi... csegei zsi... év szep... fonel fej... pengős d... az örkorn... árnak sa... pilotta me... kereskedő... ly ügyész... vétege m... Dr. Fog... vészreki... szőlőv ki...

A del...

A Gyilk... a hóval b... hegyek k... tielének s... ragadott... tálán szeb... De a mi j... ten pedig... vonzotta... Nam ke... talu élete... not, ahol... lak az or... ununkálko... rülhelve... lak a nó... zását s l... magterem... mint a H... tálut, ho... is éppen... csak a m... Tanni... vészeké... z ipar ré... ba tud né... vannak y...

Felmentették az árvizokozás büntetnének vádjja alól

Lénárt Lőrinc debreceni földbíró, Szincsik István hosszúpályi erdész és Frank Imre hosszúpályi gazdasági szerződés délelőtti a debreceni törvényszéken árvizokozás büntetnének vádolója került a dr. Tóth Géza elnöklété alatt működő büntetőtanács elé, mert a vádirat szerint még 1941 májusában Hosszúpályi és Hajdúbagas község határánál Lénárt Lőrinc birtokán a gátot megsemmisíték és ezzel elősegítették, hogy Kiss András, Kiss Sándor, Rába Gyuláné, Szécsi András és Turi András bevetett földjét a víz elárasztja.

A fővágyalás során Lénárt Lőrinc tagadta a terhére rótt cselekményét. Azzal védekezett, hogy birtokán egyáltalán nem volt gát emelve, csak egy kis árok és annak partját nyesték le, hogy a víz természetes lefolyását elősegítsék. Szincsik József erdész és Frank Imre gazdasági szintén tagadták, hogy árvíz okoztak volna. Védekezésükben elmondták, hogy 1941 májusában a nagy hóolvadás következtében a szántóföldeken hatalmas víztölcsök keletkeztek, mint az ország több helyén is és a víz szabadfolyásának nem lehet gátat emelni.

A tanak kihallgatása után a védelem azt hangoztatta, hogy gát nem is volt a földbirtokon, mert a gát emelésre engedélyt kell kérni. Miután gát emelésre engedélyt nem adtak ki, így nem is lehet gátívágásról beszélni. A törvényszék a perbeszédet elhangzása után Lénárt Lőrincet, Szincsik Istvánt és Frank Imrét felmentette az ellenük emelt vád és következményei alól. Dr. Schéda László királyi ügyész az ítélet ellen fellebbezést jelentett be.

Egy szélhámos

ruhaneműt és pénzt csalt ki a hadbavonult édesanyjától

Különös ügyben tett feljelentést Oláh Józsefné, Lehel-utca 48. szám alatt lakó napszámos felesége. Napszámban elmondotta, hogy néhány héttel ezelőtt felkereste lakásán egy ismeretlen fiatalember azzal, hogy a fronton harcoló fiától hoz üzletet.

Oláh Józsefné örömmel vette a fiatalember látogatását, már csak azért is, hogy hírt hoz fiáról. Így minden további nélkül teljesítette fia állítólagos kérését, vagyis, hogy elemliszert, ruhaneműt és pénzt küldjön általa. Hirtelenben kis csomagot csinált és odaadta a férfinak a háznál levő utolsó két pengőjét is. Levelet is adott át, s szóbelileg is megígérte, hogy sokszor öleli, csókálja fiát.

Több hét eltelt az ismeretlen fiatalember látogatása óta, de fiatalcsek nem érkezett olyan levél, melyben a csomagot köszönettel volna meg. Nemsokára ezután kiderült, hogy szélhámos karmába került, aki rútul becsapja.

Oláh Józsefné ezután felistert a rendőrségre, ahol feljelentést tett a lelkiismeretlen szélhámos ellen. A rendőrség most ezúton figyelmezteti a nagyközönséget, hogy ne ijön fel mindenféle, ismeretlen egyéneknek, hanem a hasonló kísérletezőket nyomomban adja át a rendőrségnek.

Árdragítás miatt elítélt a törvényszék egy tiszacsegei zsidó rőfőskereskedőt

Bíró Spitzer József 36 éves tiszacsegei zsidó rőfőskereskedő a múlt év szeptemberében három darab fionel fejrevaló kendőt adott el öt pengős darabonkénti árt. Miután az árkmánybiztoság ennek az árnak sokkal alacsonyabban állapította meg az árt, a zsidó rőfőskereskedő ellen a debreceni királyi ügyészség árdragító visszaélés vádjára emelt vádat.

Dr. Pogány Béla debreceni törvényszéki bíró a múlt nap Egyekre szállított ki és több ügyben ott tartotta meg a fővágyalást. Ennek során került sor Spitzer ügyének lefolytatására is.

A zsidó rőfőskereskedő a fővágyalás során tagadta, hogy a kendőket a megengedettnél magasabb áron árusította volna. Ezzel szemben a kihallgatott tanak igazolták, hogy Spitzer a kendőket valóban öt pengős áron árusította. A törvényszék megállapította Bíró Spitzer József bűnösségét és 500 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A debreceni tanítóképzősök si-táborozása CSIKSZENTDOMOKOSON

II. rész.

A Gyilkos-tó vidékének pompája, a hóval borított táj nagyszerűsége, hegyek ködös világa s az ott lakók életének szemléltése mindenképpen megérdemelt. Más mint a mi világunk s talán szebb is, mint a mi világunk. De a mi fiainkat az Alföld, különösen pedig Debrecen mégis hazafelé vonzotta.

Nem került el figyelmünket a falu élete sem. Meglátogattuk a főt, ahol a lányok egyes pergették az orsot, a legények pedig a munkálkodó leányokat félkörben körbeállva beszélgettek. Meghallgattuk a nótákat, a lélek megnyilatkozásait s láttuk, hogy ott is ugyanúgy nevettem az öröm vagy a bánat, mint a Hajdúság rónáján. De azt is láttuk, hogy az ő más magyarságuk is éppen olyan izzó magyarság, akár csak a miénk.

Tanni voltunk annak is, hogy a székely ügyesség és gondosság a házi ipar révén milyen könnyen szembe tud nézni a mai nehéz helyzetekkel. Annak finom takaróik, a cseresznye s férfiak számára maguk

embereknek jószívvel adott fillérből annyi pengő gyűlt össze, hogy a Magyar Vöröskereszt számára egy pengőt tudott adni a si-tábor vezetője és a fennmaradó összegből kész kiadásokat fedezni tudta.

Tapasztalatokkal gazdagodva tér vissza a si-csapat a debreceni pályaudvarra az új esztendő január 7-én és 8-án.

Ez a szürke váza ennek a kirándulásnak, amely sok kedves emléket, de egyben igazi férfi-munkát is jelent a résztvevőknek. Hogy aztán milyen egyéni élményeket, az egyéni lélek milyen gazdagodását jelentette ez az út a diákok számára, arról csak az egyéni naplók lapjairól győződhetünk meg, de ez és ennek felkutatása már nem célja ennek az ismertetésnek.

Mindenesetre el lehet gondolni, milyen nyereség az, hogy 40 emborból álló csoport szakszerű si-táborozásban részesült a ha most ezeknek az embereknek nagy része pár éven belül kikerül a magyar falura, főleg a visszakerült területek dombos vidékeire, szeretettel fogja tanítgatni a magyar falu gyermekeit olyan spartira, melynél egészségesebb sport még nincs. Ezeket megmondolva, leköszönhetjük, hogy ez a tábor igazi nemzetvédelmi szolgálat volt.

Utolsó szavunk most már a köszönet és hála szava lehet azok felé, akik ennek a tábornak a megszervezésében az intézetnek segítségére álltak. Így nem hagyhatjuk említés nélkül a Kollégium és a város anyagi támogatását, a városi levente-parancsnokság segítségét ruha- és bakancsok kölcsönzésével, a debreceni állomásfőnökség és a pályaudvar-parancsnokság legmesszebbmenő jóindulatát és támogatását, valamint a közéleti vezetés hivatali huzogkodását azon, hogy az élelmiszer útjától a feltornyosuló akadályokat elhárítsuk. Ugyanilyen jóindulatot tapasztaltunk Csikszentdomokos községének és iskolai vezetőségének a részéről is, akiknek ezen ténykedésükért ezen a helyen mondunk még egyszer köszönetet.

Befejezésül még azt, hogy a tábor vezetőivel megérkezett a si-csapat részére a Vallás- és Közoktatásiügyi Miniszter úr ajándéka is, mintegy 20 pár legjobb felszerelésű si, amit már ebben az esztendőben csak itthon, a debreceni gyakorlati pályákon tudunk használni, de adja az Isten, hogy a jövő esztendő a következő si-tábor tagjait már Nagymagyarország valamelyik sítérpén találja.

Vége.

(Radás Balázs)

Logott benzint vásárolt — 200 pengőre ítélték

Dudás József műszerész és gépkocsiszerező, Kaszon-utca 6. szám alatti lakos a debreceni törvényszéken orgazdasági bűntettével vádolva került dr. Cs. Sebestyén György tanácselnök, egyesbíró elé. A vádirat szerint Horváth Sándor nagyobb mennyiségű benzint lopott és ebből a benzintől Dudás is megvásárolt 70 litert. Horváthot annak idején a törvényszék lopás bűntettéért el is ítélte a hónapi fogházbüntetésre.

A most megtartott fővágyaláson Dudás Imre tagadta bűnösségét. Azzal védekezett, hogy egy alkalommal Horváth Sándor megjelent lakásán és benzint kint eladta. Horváth elővette MATEOSZ igazolványát és tagságát igazolta, így egy pillanatra sem kérelkedett abban, hogy nem tisztességes úton jutott a benzint birtokába.

A törvényszék a tanak kihallgatása után Dudás Imrét tulajdon elvont k'hadcsban mondta ki bűnösnek és 200 pengő pénzbüntetésre ítélte. Dudás a bűnösség megállapítása miatt fellebbezést jelentett be.

Frontszolgálatról visszatértem, műhelyem vezetését átvéttem. BARANYAI FERENC kárpitosmester Rákossy Jenő-u. 3

Frontszolgálatról visszatértem, műhelyem vezetését átvéttem. BARANYAI FERENC kárpitosmester Rákossy Jenő-u. 3

Megnyilt Bézi Gyuláné női kalapszalónja

Sretter Mária
Eredeti modellek, modell utáni alakítás szépen és jutányos áron. Piac-u. 46. udvarban.

Tegnap nyit meg A FABIÁN-MODELLHAZ a Svetits palotában

Karády Katalin kosztüm-modellje a kirakathau

Debrecen város üzletmegyede új, fővárosi nivón álló modellházzal bővült.

A Svetits bérpalotában szerdán nyitotta meg modellházát Fábán Béla neves debreceni divattervező, aki szaktudásával már régebben is feltűnt a modelljei nemcsak Debrecen város és Tiszánál, hanem a főváros előkelő hölgysodalomának körében is nagy közkeveltségnek és keresettségnek örvendtek.

A modellház ragyogó berendezése egy fogadósálon képét nyújtja, melynek minden egyes hűtordarabja csupa izlés. A diszes üvegezett szekrényeket izléssel és gondattal készített tervezett ruhadarabok töltik be, amelyeknek minden egyes darabja a Kálmán-tér 11. szám alatti divatszalonjában készült. Fábán Béla megvalósította a hölgyek álma, meri minden ruhadarabja pártatlan, nemcsak azért, mert egyéni tervezésűek, hanem minden modell-darabból egy darab készült. Itt tehát nincs tömegáru, mert mégcsak a színekben is minden darab különböző.

Fábán Béla egyéni ízlését és szak képzettségét legjobban bizonyítja egy 600 pengő értékű kosztümrendelés, amelyet Karády Katalinnak készített. A művész az első próba után ígéretet tett az agilis fiatal tulajdonosnak, hogy minden hónap-

A HAT-HÉT PENGŐS NARANCS HARCA a három-négy pengős almával

Egy vagon citrom megfagyva érkezett Debrecenbe

Február már rendszerint a déli-gyümölcs szezonja. Most azonban csak kevés narancsot láthatunk a debreceni üzletek kirakataiban s az árak is elég magasak.

Erdeklődünk, hogy mi ennek az oka? Több oldalról kaptunk szíves felvilágosításokat s ezek alapján a következő képet nyerhettük:

Spanyolországban a narancstermes jó, azonban szállítási nehézség miatt Spanyolország most nem tud exportálni. Ez az ország ez idő szerint alighanem narancsokhoz előt áll. Visszont Olaszország saját belföldi szükséglete a háború folytán nagyobb, kivételével szemben a spanyol export leállása folytán az európai országok nagyobb igényekkel lépnek fel. Ez az oka, hogy az olasz narancsban az ajánlat egészen csekély. Az árakban pedig a háborús drágaság jut kifejezésre. Egyébként fűszere, datolyára, malagára sem sok kilátás van, ez idő szerint csak mandulát lehet várni Olaszországból.

A déli-gyümölcs behozatala egyébként is nagy rizikóval jár, mert nem lehet tudni, hogy az úton milyen időjárás fogja el a vagonokat? Eppen most történt meg, hogy egy vagon citrom megfagyva érkezett Debrecenbe. Ennek ára nem kevesebb, mint huszonnyalcezer pengőt tesz ki. Az érdeklő helyi nagykereskedő-cég természetesen nem vehette át ezt a fagyott árut, minek folytán azt elárverezték. A vevő egyen pénzt az ajánlattal hozzájutott a fagyott citromhoz, azonban a vámai és szállítási költséget neki kell még viselnie.

Erdekes helyzet alakult ki az idén a külföldi narancs és belföldi alma versenyében. Eddig a múltban az

Tengerit loptak a lakatlan tanyá padlásáról

Molnár Sándor hajdúszobaszőlő gazdálkodó egy pár nappal ezelőtt a csendőrség feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a város határában levő tanyáját feltörte és annak padlásáról mintegy négy mész tengerit loptat el. A csendőrség a feljelentés alapján azonnal megindította a nyomozást és a tetteseket sikerült elfogni Czibere Sándor, Péntek Sándor és Ozse János nádudvari napszámosok személyében elfogni. A három napszámos kihallgatása során beismerie, hogy két-három alkalommal egy-egy zsák tengerit loptak. Mindhármójuk ellen lopás miatt indítottak eljárás

és a székely ügyesség és gondosság a házi ipar révén milyen könnyen szembe tud nézni a mai nehéz helyzetekkel. Annak finom takaróik, a cseresznye s férfiak számára maguk

alma-készletek karácsonyig nemde szerint kimerültek és a behozott narancs könnyen verte a drágább almát. Például tavalyelőtt a narancs kilója egy pengő, ugyanakkor a kárbünet-alma már 2-2.50 pengő is volt, a múlt évben pedig az 1.60-2 pengős narancsárral szemben három pengős almáur állott. Az idén fordított a kép: a pozíciók felcserélődtek, mert hat-hét, sőt nyolc pengős narancs harcol a három-négy pengős almával. Múlt évi minőségileg és mennyiségileg kitűnő almatermesünkből még mindig elég bőven és igen szép alma van a piacon.

Ha tehát most kevés a narancs, van almánk. Az alma-üzlet így valószínűleg mégis csak kárpátaljai derék, ambiciózus helyi kereskedelműnk a csekély narancs-forgalomért. Nekünk, közönségnek, pedig csak annyi bajunk legyen, hogy az idén a déli-gyümölcsökben nem dukálhatunk.



HIREK

Tellestedt a debreceni gazdák régi kívánsága:

a gazdaságukban elhullott állatok bőrét gazdasági célokra kell felhasználni

Debrecen város mezőgazdasági bizottsága több ízben foglalkozott az elhullott állatok bőre kikészítésének kérdésével. A debreceni gazdatiszadalmom egyhangú kívánsága az volt már régebben is, hogy engedjék meg a gazdaságokban elhullott állati bőrt feldolgozását saját céljaira, hogy így szerszámukat és gépszíjukat pótolni, javítani tudják minden nagyobb nehézség nélkül. Ebben az irányban több felterjesztést is küldtek illetékes hatóságokhoz, ugyanakkor azonban más mezőgazdasági érdekképviseleti szervek is sürgették a gazda-kívánság mielőbbi teljesítését.

Ilyenértelme beadványt adott be nemrégiben a földművelésügyi minisztériumhoz a miskolci gazdakamara is s abban rámutatott arra a tényre, hogy a mezőgazdasági munkálatok folytonossága veszélyeztetve van azáltal, hogy a löszerszámok és gépszíjak bőranyagához az érdekelt

iparosok csak bizonyos fontossági sorrend betartása után tudnak hozzá jutni. A felterjesztésre most választott a földművelésügyi miniszter s fontos elvi jelentőségű határozatot hozott. A leiratban közölte a gazdakamarával, hogy a mezőgazdasági szerszám szükségletére és gépszíj pótlására ezentúl esak az elhullott állatok bőrét szabad felhasználni. Ennek engedélyezése iránt az Iparügyi Anyag hivatalhoz (Budapest, II., Fő-utca 69 szám) kell fordulni. A kérelemhez minden esetben mellékelni kell az illetékes hatósági állatorvos igazolását, miszerint az elhullott állat nem fertőző betegségben halt el. Hangsúlyozza a földművelésügyi miniszter leirata, hogy az ilyen kérelmek csak löszerszám és gépszíj készítésére vonatkozhatnak és a kiutalt anyag csak ezek készítésére használható fel!

A magyar Élet Pártjának hírei

A PARTI KÉPVISELŐI KÖZEL: Balogh István fogad minden hónap első vasárnap délelőtt 11-12 óráig.

A MAGYAR ÉLET PARTJANAK TÁRSASÁGÁNAK az Arany Bika szálló fölémenetén nyitva minden nap délután 9-1 óráig és délután 3-9 óráig.

HAJDÚ VARMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9-12 óráig pánasznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a varmegyei központi MEP titkárnak adhatók át.

GYÓGYSZERTÁRAK EJJELI SZOLGÁLATA

„Nap” Tolvágy Imre, Piac-u. 1.
Grosz Nagy Ferenc, Kosuth-utca 8.
Telefon: 24-96. „II. Rákóczy” Aranyi S. örökösai, Miklós-utca 55.
Telefon: 23-43. „Sztankay” Németh László, Szent Anna-utca 64. Telefon 25-58.

Magyar hősök

Fáradhatatlan vállalkozókészségével és bátorságával vívta ki előljárót és bajtársal elismerését a Don menti harcokban Kovács Gyula hővéd.

1942 szeptember 8-án éjszaka két órában is átkelt Sellaui község mellett a Don vizén az ellenséges partra, a bolsevisták helyzetének felderítése végett. Bár első átkelése is erősen kimerítette, pihenés nélkül fogott hozzá vállalt feladata további megoldásához s a heves ellenséges tűz ellenére is sikerült a bolsevisták harcállásainak helyét és főellenálló vonalát több, mint 500 méter szélességben pontosan felderítenie. E másodszori átkeléskor egy magával vitt bajtársával erős ellenséges tűzben műszaki zarárt telepített a túlsó partnak azon a pontján, ahol a bolsevisták rendszerint gyülekezni szoktak átkelésükhöz. Ugyanakkor ellenséges fegyvereket, löszert és felszerelési tárgyakat zsákmányoltak.

Ref. lelkészkepesítő vizsgák. D. dr. Révész Imre püspök előkészítéssel tegnap folyt le az első ref. lelkészkepesítő vizsga a Kollégium kistanács-termében. A második lelkészkepesítővizsgát ma tartják.

A kongreganista bölgyeket felkértem, hogy február 11-én délután 5 órakor tartják rendes elmélkedésünket, melyen feltétlenül jelenjenek meg. Ugyanakkor megbeszéljük sebesült katonáink részére teljesítendő üdítő szolgálat ellátását. Prefekta.

Veszedelemes vásári zsebmetszöt tett ártalmatlanná a nyíregyházi rendőrség Markovics Károly ungvári lakos személyében. Markovics az országos vásárokat látogatta. A törvényszék 6 hónapi börtönbüntetéssel sújtotta.

Az Arany Bika-ban levő fizetek példás áldozatkészsége. Az Arany Bika-ban levő ipari fizetek valóban jó példával jártak elől a Kormányzóné segélyakciójának támogatásában. Ezt mutatják az adományok, a melyek eovültesen a következők: vitéz Fejér István az Arany Bika éttermeinek vendéglősmestere 300, az éttermek személyzete 327, az Arany Bika szálloda r-t. 500, a szálloda személyzete 84.50, a porta-személyzet 113.50, összesen tehát 1325.50 pengő. A legelső vendéglő és szállodaüzemünk tehát legelső a hazafias áldozatkészségben is!

KRAYER FESTEKÜZLET KÖZLEMÉNYEI:

Ip. Min. 5400 sz. rendelete értelmében a szappanféseségeket kiárusítjuk. Míg a készlet tart, siessen megvenni habzó, mindent mosó shampoounkat kg-ja 3.40 pengő. Rendes piperezappannal csaknem egyenlő értékű db. ára 1 pengő.

Valódi gumiarabikumra rendelkezést elfogadunk.

Kovácszurok és vízűveg érkezett.

Kocsonyaenyv, asztalosoknak teljesen pótolja a rendes enyvet.

Aztató, kézmső és szappanfőző szereket kiárusítjuk a rendelet előírása értelmében.

Szalonnára vágott a tolvaj. Kiss István mozgó-árus, Teleki-utca 53. szám alatt lakos zárt kamaráját a mult éjjel ismeretlen tettes álkulcsal kinyitotta és onnan 5 kilogramm füstölt és paprikás szalonnát lopott el. A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást a tolvaj kézrekerítésére.

Zsebmetszők garázdálkodnak Debrecenben. Szabó Ferenc Homok-utca 132. szám alatti lakos tegnap az egyik üzletben volt. Távozásakor észrevette, hogy míg vásárolt, valaki felmetszette nadrágja hátsó zsebét és abból kiemelte iratait 70 pengővel együtt. Szabó feljelentést tett a rendőrségen a vakmerő zsebtolvaj ellen.



Német repülők pihenőben

Ellopta a lovak farkát, hogy dohányt vehessen az árából

A debreceni törvényszéken dr. Cs. Sebestyén György tanácselnök, mint egyesbíró, egy rendkívül érdekes ügyben hozott ítéletet. Kozma József napszamos, Olajútó 44. szám alatti lakos napokkal ezelőtt a téglavető környékén járt egyik barátjával és annyira fázott, hogy már nem volt lelkierője hazamenni az Olajútó-ban levő lakására. Így behért a Szotyori-utca 2. számú ház udvarára és az istállóban melegegett meg. A felmelegedett ember gondolt egyet és a jászolban lefeküdt. Jót aludt és reggel, amikor felébredt, szomorúan állapította meg, hogy pénze sincs.

Nem sokat teketőrözött, hanem az istállóban levő lovak farkának szőrért egyenként kezdte kihúzni. A jámbor lovak ez a körülmény annyira felbőszítette, hogy rugdosni kezdtek, de a napszamos tovább-

ra is húzgálta a farkaszőröket és amikor már egy jó csomó összegyűlt, elindult, hogy értékesítse. A lótulajdonos reggel megdöbbenve észlelte, hogy lovaknak farka hiányzik s bosszúragerjedve megindult, hogy az éjszakai vendéget felkeresse. Kozma éppen akkor akarta eladni a löszört.

A károsult feljelentésére Kozmát őrizetbe vették és előállították a királyi ügyészségen, ahol lopás bűntette miatt indították ellene eljárót. A most megtörtént főtárgyaláson Kozma József beismeré bűnöségét s azzal védekezett, hogy dohányt elfogyott és azért szedte ki a lovak farkaszőrét, hogy azt értékesítve dohányt vegyen magának. A törvényszék a tanúk kihallgatása után lopás vétségében mondta ki bűnösnek és 15 napi fogházra ítélte.

Baromfitolvaj cigányok a nyíregyházi törvényszék előtt

Egy kedves kis magyar népdal elevenedett meg a napokban a nyíregyházi törvényszék előtt. Az ügy háse, illetve vádlója Oláh György és Kanalas János máriapócsi cigányok voltak.

Az történet, hogy a két furaóvadék látogatást tett Katz Dánielné udvarában, aki elég helytelenül lakot alatt tartotta baromfiot. Szegény két cigánynak ezzel nagy munkát adtak, míg az erős lakatot feltörték s talán így történhetett meg, hogy a hosszú munka felizgatta őket s nagy gyorsasággal meggondolatlanul kopkodták össze az óban levő baromfiakat, számszerint három tyukot és egy libát. Azonban itt volt a baj, mert nem jól fogták meg a libanyokát s a liba elgárgintotta magát, sőt nem is egyszer, hanem olyan sokszor, hogy hangjáról figyelmes lett Tóth János máriapócsi lakos, aki nem állította, hogy belekeveredjék az ügybe és elcsipje a két dádát.

A törvényszék Oláh Györgyöt és Kanalas Jánost feleiként hat-hat hónapi börtönnel ítélte.

Jrni kéne nekem haza... Felveszem a kalapot, Elmegyek a Hajdúföldrehoz S veszek Bihácsy-lapot!

Elveszett egy patkóalakú pénzárca a Ferenc József-úton. A tárcában két arany karikagyűrű volt B. M. és Sz. ZS. monogramm bevéséssel és egy kékőves, négyszögletes gyűrű, valamint két pengő betevő fillér. A megtalálót, mivel látták, hogy ki vette fel a pénzárcait, ezúton kéri, hogy jutalom ellenében a pénzárcait és gyűrűket adja le a rendőrségen.

Megbleskálták, majd a kútbódobták támadól. Elmúlt este három fiatalember Keeske-méten megtámadta Kiss József 30 éves sóffort. Az egyik támadó Kiss Józsefet a bal karján megszurta, majd rárohantak és beledobták a viztorony nyitott vizgyűjtő medencével ellátott kútjába. Kiss József a kútba zuhanás közben a fejét is megütötte, de volt annyi ereje, hogy a vízben fenn tudta magát tartani addig, amíg a segélykiáltására odasietők létrát kerítettek és kimentették. A súlyosan sérült sóffort a kórházban kért és kapott elsősegélyt. Bűnvádi feljelentést tett támadói ellen a rendőrségen.

Fej-
A fejbőrökéje, idegesség, érzékenység, tisztátalan hajgyökerek csak az emésztési zavaroknak következménye. Ilyenkor DARMOL

Tűzoltóságoknak kinevezés Hajdúböszörményben Szilassy László főispán Fülöp Imre hajdúböszörményi lakost tűzoltóviszt-gyakornokká nevezte ki Hajdúböszörmény város tűzoltóságához.

Zsir helyett fagygyút szolgáltatott K Takács Antal szátmári hentesmester veivének. Az egyik vásárló az árut gyanusnak találta s beszoálltatta a város közellátási hivatalba. Ott megállapították, hogy a hentes disznózsir helyett fagygyút árusított. Az ügyben folyik a vizsgálat.

Büntetőtanács elé kerül Zong Árpád lopási ügye. A királyi ügyészség Zong Árpád Kishegyesi-út 41. sz. alatti lakos ellen lopás vétsége miatt emelt vádat, mert a Hatvan-utcai temetőből egy sir kerítéséből több vasrudat szedett ki és azt értékesíteni akarta. Az ügyben most tartol volna főtárgyalást a törvényszéken dr. Cs. Sebestyén György tanácselnök, mint egyesbíró. A törvényszék a személyadatok felvétele után megállapította, hogy Zong Árpád már többször volt büntetve és így az ügy nem az egyesbíró, hanem a büntetőtanács hatáskörébe tartozik és így az iratokat áttették a büntetőtanács-hoz.

A sível megsértette balszemét. Birta Béla 18 éves henteslanuló munkási lakos szíes közben a sílappal balszemét megsértette. A hentanulót beszállították a debreceni szemészeti klinikára.

Gyermekeit akarta felöltöztetni a lopott miszeruhából. Rusz László 30 éves batizál földműves templomrablással vádolva állott a bíróság előtt. Az volt a vád ellene, hogy többi „örökgatólikus templomból különböző kegyzereket lopott el, de magánosok házaiban is követett el lopásokat és társával, Petreus Györggyel és Petreus Lászlóval. A két büntetett előéletű Petrust nem lehetett a bíróság elé állítani, mert átszöktek Romániába. Rusz is átszökött a határon, de később azonban visszajött és csendőrszékre került. A tárgyaláson tagadta a lopásokat. Azt adta elő, hogy a nála talált miszeruhát 30 pengőért Petreus Györggyől vette, hogy gyermekének ruhát csináltasson. A vád többi részét nem lehetett bizonyítani, Rusz László mégis hathónapi börtönbüntetést kapott azért, mert jogtalanul hagyta e. az ország területét és orgazdaságot követett el. Az ítélet jogerős

Gy...
Herper...
1942

GYÁSZROVAT

Hörpér György szakaszvezető 24. életében elhunyt. Temetése Miskolcra való szállítás után szombaton délután 3 órakor lesz az ottani temetőben. Szállítását Takács temetkezési vállalat végzi.

Bona Lajos örevezető 80. évében elhunyt. Temetése Gamásra való szállítás után szombaton délután 3 órakor lesz az ottani temetőben. Szállítását Takács temetkezési vállalat végzi.

Lakoss Pál honvéd 32. évében elhunyt. Temetése Kiskunhalasra való szállítás után ma délután 3 órakor lesz az ottani temetőben. Szállítását Takács temetkezési vállalat végzi.

Polgár Smiják János gazdálkodó 70 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Gyászoljak: hányós felesége: Smiják Jánosné szül. Józsa Zsuzsanna, egyetlen gyermeke: Smiják Jánosné férjével, polgár Kovács Miksa. Unokái: Juliska, Rozsika, Zsóka, Mariska. Pestyerei: özv. Csabai Géborné szül. Smiják Juliánna, Smiják István, nászta: özv. Kovács Jánosné családijával, valamint unokaöccseivel, unokahúgaival, sógoraival és rokonságával. Lakás: Csillag-utca 61. Temetését a Gebauer cég végzi.

Jakab Erzsébet 7 éves korában elhunyt. Temetése esütörtökön délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Keleti-sor 23. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat végzi.

Dobos Erzsébet 5 hónapos korában elhunyt. Temetése pénteken délután 10 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Garay-utca 6. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat végzi.

Gavallér Irén 3 hónapos korában elhunyt. Temetése esütörtökön délután fél 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Vörösmarty-utca 13. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat végzi.

Bilkei Papp Gábor nyug. ökl. gazdasági, jószágfelügyelő 67 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Pósföld-utca 15. Dankó temetkezés.

H. Szabó Katika 2 hónapos csecsemő temetése ma, esütörtök délután 4 órakor lesz a IV-es terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Tasnádi-utca 6. Csorika Kegyület temetkezési vállalat, Dégenföld-tér 2. szám, végzi.

Keszi Ferenc gazdálkodó 38-ik évében elhunyt. Temetése ma, esütörtök délelőtt 11 órakor lesz Bécsen a családi háztól református egyház szertartása szerint tartandó imával. Debrecenből történt szállítás után. A szállítást Csorika Kegyület temetkezési vállalat, Dégenföld-tér 2. szám, végzi.

Turista előadássorozatban Debrecen egyik legszebb hegyvidékéről a Nagyhagymásról tartott előadást a képekkel kísért vetélkedés előadást dr. Fux Vilmos egyet. tanársegéd február 10-án (kedden) este 6 órakor, a Dóczy-színházban.

Előtte a 14 éves fiú karolt meg, mert az hógolyóval dobta meg. A szaturni ügyészség által testisítés címén ünnepi eljárás indított Tozma Rozália fertőzésmániás lakos el, aki egy 14 éves kislány karolt meg, egy botlál előlörte. Az ügyben folyik a vizsgálat.

Hirdetmény. Felkerem a lőfejezetben gazdákat, hogy ezévi február 15-én be nem mutatott összes I. osztályú kancákat feltüntetni veszekedésként pedig: a Kadarc-csárdá közelebb levő kancákat február 18-án délelőtt 11 órára a Kadarc-csárdához, a perőshoz közelebb levő kancákat pedig február 14-én 10 órára a baromvásártéri mázsaláshoz - gazdasági tanácsnok.

Mennyi fiatalok kerül bíróság elé?

A kir. törvényszék és járásbírósgok által jogerősen befejezett bűntettügyekben 1926-ban 6814 fiatalokot ítélték el, 1940-ben már 8095-öt.

Anyakönyvi hírek

Teljesítések: Győri László MÁV segédtiszt, Ferenc József-út 88.-Kőrös Edit Rákóczi-utca 91. Balázs József felakartész, Ehes 10. Juhász Eszter Zsuzsánka-utca 8.

Házasságok: Szálaki József gimnáziumi tanár-Thuránszky Erzsébet Hájnal-utcai házhoz. Erdély István városi tisztviselő, 2. honvéd huszárezred-utca 42.-Hegyasi Katalin Rákóczi-utca 88. Kálmán Sándor napzármas, Ehes 58.-Mészáros Mária Ehes 54. Darvas Béla lakatossegéd, Salátirom-utca 22.-Nagy Juliánna Böszörményi-út 58. Nyírj János napzármas, Csalogány-utca 24.-Viljé Zsuzsanna Kölcsey-utca 8. Czelyik-Nándor uradalmi segédtiszt, Tiszalök-Kozma Ilona Hajdúhadház, Bernád Károly asztalossegéd, Körpónai-utca 5.-Vagner Juliánna Pótfia-utca 33. Szincsek Sándor napzármas, Ujláta-Tóth Juliánna Belegelő 133. Borbély Imre honvéd, Légvédelmi lakátnya-Balla Juliánna Kunhalom-utca 28. Fekete Péter szobafestő, Pávilon-lakt.-Lázár Magdolna Busi-utca 17. Pap István szatós, Báthory-utca 21.-Nagy Ilona Gyár-utca 4. Kőszorus László férfi-szabósegéd, Beresényi-utca 105.-Dobos Karolina Jókai-utca 3. Csete József örmester, Miskolc-Nagy Irén Epreksert-utca 7. Kőrös Béla molnársegéd-Vindler, Erzsébet Klapka-utca 45.

Születések: Varga András, adóhízló, Hajdúszoboszló. Leány Judit, Horváth László MÁV főtiszt, Kassai-út 16, fiú László. Arany Imre kisbérő, Elop 44, fiú Imre. Komáromi László MÁV kárpitos, Hortobágy-u. 13. leány Aniko. Öri Sándor kisbirtokos, Fancsika 24, fiú Sándor. Kun Imre szobafestősegéd, Bajnok-utca 11, fiú Imre. Deli József napzármas, Bellegelő 445, leány Erzsébet. Kaszás Ferenc gyári munkás, Timár-u. 18, leány Erzsébet. Halasi János kisbirtokos, Pac 4, fiú János. Szabó Gábor MÁV főkész, Bujdosó-utca 24, fiú Gábor. Vég Gyula szűcssegéd, Lónyai-utca 15, leány Eva. Nemethi József kisbirtokos, Kismacs 57, fiú László. Schönborn Agoston m. tisztviselő, Nagyvárad-utca 12, leány Gertrud. Fekete József erdőőr, Pac 6, leány Mária. Schvartz Ernő orvos, utazó, Simonffy-utca 10, fiú László. Szabó Gyula motorszerező, Maros-utca 4, fiú Gyula. Dr. Benkó Lajos ügyvéd, Péterfia-utca 58, sz., leány Krisztina. Vadai Mihály földbirtokos, Karcag, fiú Mihály. Varró Ferenc könyv. eszed, Ehes 76, leány Zsófia. Pásztor János munkás, Hajdúhadház, leány Erzsébet. Fazekas Endre MÁV Ovoda-utca 32, fiú Endre. Pölöp József napzármas, Bellegelő 11, leány Juliánna. Barna Istvános gazdasági cseléd, Szepes 53, fiú László. Nagy Mózes p. ü. fővigyázó, Hosszúfalu, fiú Sándor. Lakatos Mihály villamos kalanz, Bujdosó-utca 20, leány Magdolna. Kegyes János hentesmester, Csillag-utca 14, leány Ilona. Szabó János munkás, Keresztiesi-utca 40, eány Mária. Zayaczki Gábor Honti-utca 13, fiú Gábor. Radics Gyula ferigyázó, Lónyai-utca 15, fiú Alia. Miknár József napzármas, Fancsika 43, leány Teréz. Eterer Sándor MÁV géplakatos, Sárkány-utca 8, fiú Sándor. Tóth Sándor napzármas, Nádudvar, leány Eszter. Nagy János gazdasági cseléd, Nagyhégyes 49, leány Erzsébet. Király József honvéd örmester, Munkás-utca 4, leány Mária. Számócs Imre tisztviselő, Szilvástóthfalusi-u. 11, fiú László. Kondorosi László

dot kell megreformálni. Ezekről a kérdésekről lesz szó ma este fél 7 órakor a Svetits intézet nagy irodájában a debreceni Katolikus Akció világnézeti előadássorozatán. A mai előadók: dr. Baranyai Jusztin, a budapesti egyetem tanára, aki „Egyház és házasság” címen tart előadást és dr. Nizsolszky Endre egyetemi tanár, aki „Magyar sorskérdések és a szentegyház házasságáról” ad elő. A megnyitót dr. Went István, a debreceni egyetem tanára, orvoskari dékán mondja. A két előadás közötti szünetben a Svetits intézet énekkara énekel.

MEGHÍVÓ.

A Hortobágyi Téglagyár Részvénytársaság debreceni bef. cég a társaság városi irodájában, Vár-u. 7. szám alatt az 1945. évi február hó 21. napján, délelőtt 10 órakor évi rendes közgyűlést tartja, melyre az érdekelteket az a figyelmeztetéssel hívja meg, hogy a közgyűlésen szavazati jogát csak az a részvényes gyakorolhatja, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt, a közgyűlést megelőző 8 nappal a társaság irodájában, Vár-utca 7. szám alatt, letétbe helyezi. A mérleg és zárszámadások Debrecenben a Vár-utca 7. szám alatti irodájában tekinthetők meg.

Függősorozat.

1. Az Igazgatóság és Felügyelő Bizottság jelentése az 1942. évi zárszámadásokkal együtt.

2. Felmentvény megadásáról határozat hozatal.

3. Egy felügyelő bizottsági és egy igazgatósági tag megválasztása.

4. Az alapszabályok 14. §-nak módosítása tekintetében határozathozatal az iránt, hogy a társaság hirdetményei a „Debreceni Újság-Hajdúföld” napilapban tétessenek közzé.

5. Esetleges indítványok.

Debrecen, 1945. évi február hó 10. napján.

Az Igazgatóság.

Apponyi Albert gróf

a nagy magyar államférfi tíz éve halt meg és halála évfordulóján szeretettel, megbecsüléssel emlékeztek rá minden magyar. A legnehezebb időben képviselte a magyar igazságot külföldön és elbukhatott Trianonban ezelőtt húsz egynehány éve, győzhetett illeghenesen Gentben, a Népszövetségnek esőlt tákolmány illeseln Benes és Titulescu az Apponyi Albert által képviselt eszmék és álláspontok ellen, de nem tudták eltpporni az élni kívánó és akaró magyarságot, és győzött a magyar igazság... Nehéz elbírálai idők multán is mi is volt nagyobb, jelentős, jellemzőbb vonása Apponyinak, mit is értékelhetünk jobban benne: a nagy, egyedülálló szónoki tehetséget - akár magyar, német, angol franczia, vagy olasz nyelven beszél is különböző fórumok előtt. - államférfiúi tehetséget, az önzetlen közeletti működést, szerénységet, nagy műveltséget-e. Nehéz elbírálai ezt

tíz év

távlatában is... annyi azonban bizonyos, hogy amerre megfordult, tisztelgetet, megbecsülést szerzett magának, nemzetének egyaránt. Tizenkét-tizenhárom éve Svájcban, Genfben közéről is volt alkalmunk meggyőződni működéséről, közelről láthatjuk mint embert, mint a magyarság igaz ügyének tanterítőt, a magyarság védelmezőjét, aki bizott a magyar igazságban és hitt - Magyarország feltámadásában, Szerény volt a végletekig és amikor a többi delegátus rágyógó luxusautó száguldott Genf utcaiban, az idős, de még akkor is szálegyenes Apponyi Albert gróf villamoson, vagy gyalogosan ment szállására a Népszövetség illesetre és a genfi lakosság tisztelettel tört ki, adott utat neki a forgalomban és szeretettel köszöntötte. És nem szegyelet vállalás lenni ott, ahol a gyűlekezet nagy része vallástalan, szabadkőmives anyakból állott és szinte naponta elment kora reggel a templomba. Tisztelet övezte és mennyi esodálát és bámulat sugárzott feléje, amikor a szónoki emelvényre állt és szívvel hirdette a magyar igazságot, meggyőzően, néneket, nemzeteket, híres államférfiakat tanítva és mennyi gyűlöletre, Intrikára, ellenhatásra, kis és nagy „driblikre” volt szüksége Benes és társainak, hogy gyengíthessék érvét, esékkenessék hatását és elbukassák az Apponyi Albert gróf által méltón képviselt magyar ügyet.

Meghalt

Apponyi Albert tíz éve a magyarság és a művelti világ oszinte gyászára, mely megdöbbenésére. Nem érhet meg már a magyar feltámadást, a börtön rácsainak felürését, annak az igazságnak érvényrejutását, ami a bécsi döntébirósáskodásban is kifejezésre jutott és amiért ő évtizedeken át külföldön, - Trianonban, Genfben küzdött, harcolt mindig. - Halála évfordulóján gőgyelettel emlékezünk rá, gondolunk tiszta magyarságára, mely hazaszeretetre és valóságosságára, erkölcsi tisztaságára - a nagy emberre... (T.)

Az osztályorszájatek húzása

Table with 2 columns: Prize amount and number of winners. Rows include 40,000 pengő, 20,000 pengő, 10,000 pengő, 5,000 pengő, 3,000 pengő, 2,000 pengő, 1,000 pengő, 500 pengő, 300 pengő, 100 pengő, 50 pengő, 20 pengő, 10 pengő, 5 pengő, 2 pengő, 1 pengő.

SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Február 11. esütörtök: Violetta, B-berlet. Február 12. péntek: Süt a nap, Propaganda munkáslőadás.

SPORT

SPORTHÍRMONDÓ

A honvédligetelhettesek sport-egyesület alakítanak Debrecenben. Erdekes mozgalom indult meg a debreceni tiszthelyettes és alisztai kar körében, budapesti és szegedi mintára Debrecenben is megalkatják a sportegyesület. A mozgalom már előrehaladott állapotban van és rövidesen a nyitvánosság előtt is megjelennek a honvéddalított sportolók, akikől szép szereplés várható.

Kolozsváron rendezik meg tavasszal a Vidék és Budapest válogatott mérkőzést. Tavaly Budapestben rendezték meg az első Budapest-Vidék labdarúgó válogatott mérkőzést, amely 2:2 arányban eldőltenél végződött. A mérkőzésnek oly nagy sikere volt, hogy a jövőben állandóan rendszerestien fogják és a Mátyás király-sporttérvvel kapcsolatban tavasszal Kolozsváron rendezik meg a második Vidék-Budapesti válogatott mérkőzést.

A birkozósövetség válogatott keretét állított össze nemzetközi mérkőzésekre. A keretben a legjobb budapesti és vidéki birkozók kapnak helyet s így többek között a DVSC versenyzői is. A birkozók első szereplése február 20-án lesz Zomborban, 28-án pedig Budapest szabadfogású és görög-romai bajnokságait rendezik meg.

Az olasz hőlgytornászok sikere Sopronban. A soproni Városi Színházban diáktornát rendezett a STE a pratói Etruria és a Postás SE hőlgytornászainak részvételével. A diáktorna a magyar-olasz barátság jegyében folyt le. A közönség hosszasan megtapsolta a magyar és olasz tornászok számait és lelkesen ünnepelte az olasz vendégeket.

Az ökölvívó bajnokság döntőjében szerepelt négy csapat: a BTK, Csepel, BSZKRT és BVSC március 15-én villámtornát rendez a Nemzeti Sport csarnokban.

Vasárnap az NB I csapatok ismét barátságos mérkőzést játszanak, ezek a következők: Ferencváros-Danuvia, Nagyvárad-B. Törökves, Szolnok-Jászberényi Lelöl, Vasas-C.S. MOVE, Gamma-Wekerletelep, DIMAVAG-Özd, Epest-Törökves, Kispeszt-Lampart, Haladás-Egyel-ártes, Elektromos-Szentes, Kolozsvár-Bástya.

A DVSC vasárnap Ungváron az UAC ellen játszik barátságos mérkőzést. Előreláthatólag Kaposi Csokai B. Nagy - Sziláhi, Mester, Orosz - Szilárd, Szabó, Szilágyi, serfőző. Sídliki összállításban veszik fel a küzdelmet. Egy felidőben kipróbálják Hontit is a csatlársorban. Ha Tisza szabadságot kap, akkor is csatlazik a csapattal.

A debreceni birkozók közül Tarányit és Gedeont, a DVSC két kiváló birkozóját hívták meg a válogatott keretbe. Tarányi és Gedeon már számos versenyen beigazolta jó formáját s nem fog csatlódni benne a szövetségi kapitány.

A DTE-pályán tart kétkapus edzést a DVSC. A debreceni vasutasok ma délután a DTE-pályán tartanak kétkapus edzést. A DVSC ellenfele az idegenben játszók, de Debrecenben tartózkodó játékosokból összeállított csapat lesz.

Erősít a Villanygyár. A Felső-Iszai kerület debreceni csoportjában az őszi szezonban a Villanygyár csapata három tiszta pont előnnyel végzett. Az őszi játékosok mutatták meg a vezetőségnek, hogy érdemes a csapattal foglalkozni, most pedig a vezetőség akarja behívóztatni a csapatnak, hogy törődnek is vele és most már komolyan rá akarnak menni a bajnokságra és be akarnak kerülni az NB III. osztályába. Debrecenben a Bozsakai megszűnése óta nincs NB I csapat, de NB III csapat sem volt. A Villanygyár vezetősége elhatározta, hogy a tavaszi szezonban erősít csapatát. Budapesti társaságot kezdtek három tehetséges fiatal játékosal, akikben meg van a hajlandóság, hogy Debrecenbe költözzenek. Egy kapus, balszélső és középpályás igazolásáról van szó. Ezzel azonban még nem merült ki az erősítés. Vidéken is feltűnt egy középpályás tehetség, akit szintén meg akarnak szerezni és ezen túlmenően még két-három játékos meg szerzéséről van szó, de ezeknek a játékosoknak megszerzésére már csak akkor kerülhet sor, ha bejutottak az NB III. osztályába.

A Villanygyár pénteken kezd tor-

naterni edzését. A debreceni Villanygyár csapata komoly munkával készül a tavaszi szezonra. Pénteken már megkezdik a tornatermi edzéseket. A játékosok fél 6 órakor gyűlekeznek az Egyesület Piac-utca 36. szám alatt levő helyiségében és onnan mennek tornaterembe. A vezetőség felkéri összes játékosait, hogy macskoruhával és tornacipővel együtt pontosan jelenjenek meg a gyűlekezőhelyen. A szabadtéri edzésekre is rövidesen sor kerül. 21-től már a szabadban tartják meg edzéseiket.

Közgazdaság

Debreceni takarmányárak: széná 7.90, búzaszalma 4.20, rozsszalma 4.20, takarmányrépa 12 pengő mázsanként.

Szám: 254-943.

HIRDETÉNY

Közhírré tesszük, hogy a Hajdúszovát község tulajdonát képező téglá- és cserépgyárat a hozzátartozó 16 kat. hold földdel együtt f. hó 21-én, d. e. 11 órakor Hajdúszovát község házában tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbeadjuk.

Erdeklődők az árverési feltételeket községünk előljáróságánál megtekinthetik.

Hajdúszovát, 1943 február 9. Előljáróság.

HIRDETÉNY

olajos, illetve ipari növények termesztéséhez szükséges vetőmag beszerzéséről.

Felhívom a 15 kh. és ennél nagyobb szántóval rendelkező gazdálkodók figyelmét, hogy a 4730-1942. M. E. sz. rendeletben kötelező termesztésre előírt olajos, illetve ipari növényekre vonatkozó termelési szerződést a Futura központjánál, vagy bizománysainál saját érdekében minél előbb kössék meg, mert kölcsön vetőmagot, olajpogácsát, műtrágyát és termelési előleget csak az a gazda kap, aki az előírt növényeket szerződés megkötése mellett termeszt.

Az a gazdálkodó, aki nem kíván termelési szerződést kötni és a fenti kedvezményről lemond, amennyiben a szükséges vetőmaggal nem rendelkezik, köteles azt a Futurától, a nehézszállítási viszonyokat figyelembe véve, még idejében írásban kérni és készpénzzel megvásárolni.

Az ipari növények termesztésének ellenőrzése és az elkövetett kihágások tárgyalása alkalmával senki nem hivatkozhatik arra, hogy kötelezettségének vetőmag hiányában nem tett eleget, mert a fenti közzölt módokon mindenkinek módjában áll a szükséges vetőmagot megszerezni.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Főszervező: Felelős szerkesztő Dr. Nagy Imre Benyovszky Pá

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

A VÉRRONTÓ BŰN

KÖRLELET: ... urta: DINTER ARTHUR

Ugyanolyan kék szeme, ugyanolyan puha szőke haja, ugyanolyan finom, fehér bőre van neki is. Sőt már a kis orra is kezd éles és egyenes lenni, éppen olyan, amilyen a Hermanné.

A levél befejezése szó szerint így hangzott: „Most már utóljára mondom „Isten hozd!”-ot Neked, kedves Kincsem! Ha Te elfeledtél is engemet, én sohasem feledlek el Tégedet.

Ilyen forrón, hűn szeretlek, Mig a vízben halak lesznek, Mig az égen csillag ragyog, Mindig, mig csak meg nem halok.

Szerető Rózsikád.

Nem lehet azt leírni, milyen érzelmek árasztották el Hermannak a lelkét e levelek olvasása közben. Mikor kábultságából magához tért, azonnal írt az öreg Brunnernek, hogy megtudja leányának mostani tartózkodási helyét. Három nap múlva visszajött a levele ezzel a megjegyzéssel: „Címzett meghalt.” De ugyanazzal a postával érkezett egy másik, ajánlott levél is valami hivataltól. A borítékban ez a nyomtatott sor volt olvasható: „Városi kórház, Leipzig.” A borítékban egy hivatalos irat volt a kórház gondnoki hivatalától és egy másik lepecsételt levél, amelyre Hermann címe-előtte ismeretlen nő kézzel volt ráírva. A hivatalos kísérőlevél, így szólt:

„Igen tisztelt Uram!

Tegnap délután öt órakor elhunyt itt a városi kórházban a férjetlen állapotú heidelbergi születésű, 26 éves és hét év óta itteni lakos Teichmüller városi tanácsos úrnál szolgálatban állott Brunner Rosalinde. Halálát tüdőgyulladás okozta. Az a rendelkezést tette, hogy a mellékelt levelet nyomban halála után küldjük el önnek. Mikor az elhunyt utolsó akaratát ezenel teljesítjük, vagyunk

kiváló tisztelettel a kórházi Gondnokság.

Megindultan bontotta föl Hermann a mellékelt lepecsételt levelet. Maga Rózsika írta plajbással és remegő kézzel. A sorok kusza és ferdén váltakoztak a levélpapíron, egyes szók ki is maradtak, ami meg szokott esni, ha az ember kényvelmellen helyzetben, ágyban fekvé kénytelen írni.

A levél tartalma ez volt:

„Kedves Hermannom!

Nemsokára meg kell halnom, mert a lépcső soroalása közben nagyon meghűltem. Kár, mert még szörnyen szerettem volna élni. De ezen már nem lehet változtatni. Szüntelenül rád gondolok és még búcsút akarok tőled venni és meg akarlak kérni, hogy a fiunkról gondoskodjál. Ez most semmibe sem kerül neked, minthogy milliomos lettél és a feleséged, mint egy ottani barátom írta, meghalt. A fiunk már nagy és iskolás. Nagyon jó feje van. Ezt is tőled örökölte. Hajszális is hasonlít hozzád. A nagynénémnél van, akeinek a címe: „Bürger Borbála asszony, Neckargemundeben, Eberbacher-utca 11-ik szám.” Nagyon szerettelek volna még egyszer látni Téged, meg a fiamat is. De nem lehet. Ne néheztejl rám, hogy ma megint írok neked, de ez most egész bizonyos, hogy a legutolsó levelem. Egy barátom, aki Berlinben szolgál, egész közel tehozad, írta nekem, hogy neked is van most már fiad, de hogy az egész olyan, mintha zsidó gyerek volna. Ezen szörnyen kellett nevetnem, mivel te a zsidókat soha ki nem állhattad. A kedves nőd is meghalt, írta az a barátom. Ezért nagyon sajnáltalak. Igaz, hogy a második gyermekébe halt bele? De most már zárom leveletem, mert már nagyon kezd káprázni a szemem. Isten veled hát megegyszer és legutóljára, drága kincsem! és gondoskodjál a fiacskaokról. Egészen megkönnyebültem, hogy megirhattam neked ezt a levelet. Haladokló imádságomba téged is belefoglallak és kérem a Szűz Anyát, hogy téged és a mi fiunkat mindenkor őrizzen meg.

A te hű Rózsikád.

Hermann mélyen meg volt rendülve. Most már megértette, miért volt kénytelen az utóbbi napokban mindig Rózsikára gondolni. A lány gondolatai hívták az övét és valami ösztönözte, hogy halála órájában előkeresse a leányának régi leveleit. Azonnal vonatra ült s néhány nap múltán magával hozta Berlinbe az ő szőke fiát, aki tetőtől-falpíg teljesen az ő hű képmása volt.

Azokat a derék kézműves embereket, akiknél a fiú teljes ellátáson volt, semmi módon sem bírta rávenni, hogy tőle bármi kárpótlást is elfogadjanak. Rózsika a tartásdíjat mindig pontosan megfizette. Sőt fiára egy takarékpénztári könyvet is hagyott, amelyre már 635 márka volt befelve. Híven, ahogy Rózsika utolsó levelében kérte őket, átadták a betéti könyvet is Hermannnak. És mivel semminemű ajándék elfogadására sem voltak rábirhatók, Hermann a község szegényalapja javára adományozott néhány ezer márkát. Neckargemundéból Leipzig-be ment Hermann a fiával, a Rózsika sírjához. Egy óriási hóvirághóból, gyöngyvirághóból és ibolyából kötött koszorút vitt oda magával. Ezekkel a virágokkal szokta Rózsika mindent tavasszal az ő irászatát díszíttetni. Azután hófehér márványból sírkövet állíttatott neki és arra ezt vesette rá:

„Az igaz szeretet a síron túl is él!”

(Folyt. köv.)

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda
Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel Virág-utca 21. Telefon: 23 78.

Betűtendő állás nőnek

Irodai munkában járta, gyakorlott gépiró, érettségizett tisztviselőnő felveszünk azonnalra. Jelentkezés a kiadóhivatalban.

Apólonót fentjára beteghez, rendszeres leánytanulót azonnalra felveszek Kulesár katonacikkek.

Tisztességes, jóra való leányt vagy asszonyt idős úriasszony mellé keresünk. Cím a kiadóban.

Betűtendő állás íróknak

Feltétlenül megbízható, jó családból való fiút kiadóknak felvesz Bory Iró gépvállalat, Deák Ferenc utca 2.

Állást kereső nők

Egy jobb lány kora reggel 9-ig irodai munkát vagy délutánt vállal. Ugyanott egy rézist eladó. Cím: Gyár-utca 6-b I. alfo. 963

Elélm.szer, Ital

Sajáttermésű kiváló minőségű fajtörök 6- és új kapható Arany János-utca 30. termelőnél, 961

Uklaias
Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró- és gépiróiskolájában új tanfolyam kezdődik. Befiratkozni állandóan lehet. (Engedély: 6475.) Vidékieknek vasútkedvezmény, Bathány-u. 1. 495

Ajánlat
Közkezeletnek extra ruhára postzó érkezett. Ruháját gyorsan elkészítem. Tegdes, Kálvin-tér 19. 275

Használt fényképezőgép és állványt veszek. Berzéli fotoszaküzlete. Ferenc József-út 38. 891

Csik megérkezett, kapható Simonffy-utcai halcsarnokban, Pusztainál.

GENEALOGIA nemesség és őskutató iroda, Debrecen, Miklós-utca 4. szám. Vállal nemesség, címer, előnév, mindennemű családtörténeti és állampolgársági kutatásokat, anyakönyvi kivonatokat, leszármazási okmányok beszerzését és felkutatását. Levélbeni fevilágosítás, levélbilyeg beküldése ellenében díjtalan. 933

Eredeti nőikalap modellek valamint glaklást szépen és jutányosan készit: Bézi Gyuláné Sretter Mária. Dicc-u. 46. udvarban 895

Lakáscsere
Központban levő négyszobás, kertes lakószobát elcserélném négyszobás központi fűtésessel. Cím a kiadóba.

Rádió
Rádiót, bármilyen rendszerűt javit, alakít, épít olcsón garanciával, évi zeles gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84, telefon: 32-54 Vidékieknek soronkívvil 573

Üzlet, műne,y
Jömenetelű fűszerüzlet áruval, berendezéssel más elfoglaltság miatt azonnal átadó. Mester-utca 42. 950

Kereset
Törtaranyat, ezüstöt, ékszereket magas napi árral veszek. Takács Sándorné, Piac-utca 56. 901

Kéltett zseblámpa elemet, anódot, szárazelemet veszek. Ujat régi ellenében adok. Mayer mérnök, Kossuth-u. 13. 884

Keresek megvételre 2-3 hold jöminőségű földet, város közelében. Ajánlatokat „Kertész” jellegre a kiadóba kérem. 945

Őeska vasat, fémeket, gépet a legmagasabb áron veszek. Voskovits, Pacsirta-utca 17. 937

Hentesek és mészárosok figyelmébe! Csonthulladékok a legmagasabb napiáron veszek. Voskovits, Pacsirta-u. 17. Telefon: 25 94 936

Használt ruha
Nagyobb fiúknak télikabát és női bőrkabát eladó, Timár-u. 50.

Magasabb termetre báránybélésű kocsibunda eladó. Megtekinthető az Apolló-moziban. 920

Buter
Hálószobák, ebédlők kombinált szobák, konyhaberendezések Salomó bútorgyűzetében. Jó minőség, előnyös árak. -fiuvyadi-u 2 alatt 121-

Minek a fényes kirakal. amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorgyűzetemben, Piac u. 71. sz. 1966

Antikgarnitúra, szekrény modern háló, ebédlőkonyha, kombinált szekrény, rekamié, fotelék eladók. Kossuth-u. 51. 71

Birtokbérlet
18 hold föld a Halápi állomásonál 8 hold veléssel bérbeadó. Patáky. Péterfia-u. 53. 360

Eladó ház
Kuruc-utca 110. sz. ház eladó, értekezni dr. Háló Tibor, József kir. herceg-utca 7. 949

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Semogyi Gábor.